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1. Förenkla s̊a l̊angt som möjligt (3p)

a)
(x3 + xy2 − 2x2y)(x+ y)

x3 − xy2
, b)

√
(−2)2(18− 2)

(−2)3
, c)

(x+ y)3 − (2x)3

x− y
.

2. a) Är f(x) =
x

x2 − 1
kontinuerlig? b) G̊ar p(x) = 2x3 − 5x2 + 1 skriva som en pro- (3p)

dukt p(x) = (x− 2)q(x) där q(x) är ett polynom av grad 2? c) Lös ekvationen
1 +

√
x2 + 5 = 2x. Motivera dina svar!

3. a) Vilka av likheterna i) cos 2x = 2 cos2 x− 1, ii) cos(x− y) = cosx cos y − sinx sin y (3p)
och iii) 2 cos x cos y = cos(x+ y)− cos(x− y) är sanna för alla reella tal x och y?
b) Skär linjen (x, y, z) = (2, 2,−1) + t(1,−3, 1) planet 2x + y + z = 1? c) Utgör
{(1,−1), (0, 2)} en bas för R2? Motivera dina svar!

4. För vilka x gäller olikheten x+ 3 ≥ 2x

x− 2
? (3p)

5. Finn alla lösningar till ekvationssystemet

 1 1 −2 1
1 3 1 1
2 4 −1 k

 där k är ett godtyckligt (3p)

reellt tal.

6. Lös ekvationen 4 cos3 x− 8 sin2 x− cos x+ 6 = 0. (3p)

7. Bestäm planet i R3 genom punkterna (1, 2, 3) (3, 2, 1) och (4, 3, 2). Finn ocks̊a av- (4p)
st̊andet mellan detta plan och punkten i) (1, 1, 1), ii) (1, 3,−1).

8. Är
√
2 ett rationellt tal? Bevisa ditt p̊ast̊aende. (3p)
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